



ji imaju mogućnost da u domaćinstvu koriste internet je u porastu i sada 70,4% populacije ima takvu mogućnost. U odnosu na prethodno istraživanje ostvaren je rast od 6,5 procentnih poena. Nivo zadovoljstva cijenom internet servisa među korisnicima interneta je identičan u odnosu na prethodno istraživanje i iznosi 73,1%. Generalni nivo zadovoljstva kvalitetom internet servisa među korisnicima interneta u Crnoj Gori iznosi 84,7%.

Istraživanje je sprovedeno tokom 2018. godine na uzorku od 1.006 ispitanika, starosti od 15 i više godina.

TV programa je visok i iznosi oko 85% ispitanika, dok je gotovo 80% ispitanika zadovoljno cijenama usluga provajdera TV programa.

Broj građana Crne Gore ko-

EVROPSKI FORUM OSOBA SA INVALIDITETOM

Više od 80 odsto OSI živi u siromaštvu

Više od 80 odsto osoba sa invaliditetom (OSI) živi u siromaštvu i suočava se sa isključenjem iz društvenog, ekonomskog i kulturnog života, uključujući zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu, saopšteno je na regionalnoj radionici Evropskog foruma osoba s invaliditetom (EDF).

U okviru projekta "Zaštita djece od nasilja i socijalna inkluzija djece s invaliditetom u zemljama Zapadnog Balkana i Turskoj", organizovana je regionalna radionica u partnerstvu sa UNICEF-om, uz podršku Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore (UMHCG).

Osama Kogali, šef predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori, ocijenio je da su brojne inicijative dovele do važnih dostignuća i formiranja novih organizacija koje se, kako je naveo, bave dječijim pravima i pravima OSI.

"Uprkos tome, djeca sa invaliditetom i dalje ostaju isključena iz društava i korišćenja usluga, i jednostavno su nevidljiva kod prikupljanja podataka. Procjenjuje se da postoji 5,1 miliona djece

sa invaliditetom, a samo milion i po od njih je prepoznato kao OSI, a ostatak ostaje van svih socijalnih registara", kazao je on.

Kogali je mišljenja da je pristup po kome se djeca sa invaliditetom smatraju defektnim, doveo je do visokog nivoa njihove marginalizacije i diskriminalizacije.

"To dovodi do njihove društvene stigmatizacije i isključenja iz pružanja obrazovnih usluga i adekvatne socijalne zaštite i podrške", poručio je Kogali.

Prema njegovim riječima, djeca sa invaliditetom čine skoro polovinu od ukupnog broja djece, koja žive u javnim ustanovama za socijalnu zaštitu u Evropi.

"U nekim državama čine čak 60 ili 70 odsto, i tu Crna Gora nije izuzetak. Od ukupno milion i po djece koja su registrovana kao OSI, samo 219.000, tj. 14,5 odsto pohađaju specijalne škole", naveo je on.

Kogali poručuje da je neophodno ulagati u socijalnu inkluziju djece sa invaliditetom i njihovu zaštitu od svih oblika nasilja. **J.V.**



STUDIJSKA POSJETA DELEGACIJE KOSOVA ZAVODU ZA ZAPOŠLJAVANJE

RAZMJENA ISKUSTAVA U OBLASTI OSIGURANJA

Novo zakonsko rješenje, po kome građanima Crne Gore više nije potreban status nezaposlenosti da bi ostvarili pravo na zdravstvenu zaštitu i socijalno davanje, pozitivan je primjer reforme socijalne politike, koja je za posljedicu imala smanjenje nezaposlenosti. To je zaključak radnog sastanka, studijske delegacije Kosova i predstavnika Zavoda za zapošljavanje, održanog u Podgorici.

Pomoćnik direktora u Sektoru za plan, analizu i statistiku mr **Goran Bubanja** gostima je saopštio da su se, izmjenom Zakona o zdravstvenom osiguranju,

stekli uslovi da građani koji nijesu u radnom odnosu, ostvaruju pravo na zdravstvenu zaštitu direktno kod Fonda zdravstva.

"Zdravstveno osiguranje mnogima je bio povod i jedan od motiva da se prijave na evidenciju Zavodu. Od aprila prošle godine primjenjuje se izmijenjeni Zakon o zdravstvenom osiguranju, što je imalo pozitivnih efekata za nas, jer je došlo do smanjenja nezaposlenosti", kazao je Bubanja.

Cilj posjete međuresorskog tima, sa članovima iz Ministarstva rada i socijalnog staranja i Ministarstva zdravlja Kosova, jeste da od

Vlade i institucija Crne Gore saznaju informacije o praktičnim aspektima postupaka za podnošenje zahtjeva i ispunjavanje uslova za oslobađanje od plaćanja doprinosa za socijalno i zdravstveno osiguranje, kao i o postavci i funkcionisanju povezanih informacionih sistema.

Predstavnici ZZZ goste sa Kosova upoznali su i sa metodologijom rada područnih jedinica Zavoda, u svim crnogorskim gradovima. U međusobnom dijalogu, razmotrene su mogućnosti poboljšanja poslovanja službi za zapošljavanje sa obje strane granice.



Sa sastanka u Zavodu

NVO PREPOROD UPUTILA PREDLOG NADLEŽNIMA

UNAPRIJEDITI OBLAST BOLESTI ZAVISNOSTI

Nevladina organizacija (NVO) Preporod, pripremila je dokument Predlog mjera za unapređenje stanja u oblasti bolesti zavisnosti u Crnoj Gori i uputila ga relevantnim državnim insitucijama.

U saopštenju Preporoda se navodi da su dokument uputili predsjednicima Crne Gore, Skupštine i Vlade, **Milu Đukanoviću**, **Ivanu Brajoviću** i **Dušku Markoviću**.

Sa Predlogom će biti upoznati ministri **Kemal Purišić**, **Mevludin Nuhodžić**, **Zoran Pažin**, **Kenan Hrapović** i **Damir Šehović**.

"Politička svijest mora biti

na višem nivou, kako bi pronašli adekvatna rješenja za sve prisutniji problem zloupotrebe droga, sa posebnim akcentom na mlade u srednjim školama i završnim razredima osnovnih škola", kazali su iz Preporoda, povodom 26. juna, Međunarodnog dana borbe protiv zloupotrebe droga. Izvršni direktor ove NVO **Jovan Bulajić**, kazao je da su servisi koje koriste zavisnici stariji od 25 godina unaprijeđeni, u odnosu na period prije deset godina, navodeći da je zabrinjavajući porast broja mladih ljudi koji zloupotrebljavaju i

više droga istovremeno.

"Nemamo razvijene servise pomoći i podrške koji se specifično bave tretiranjem zavisnosti kod maloljetnika", kazao je Bulajić, dodajući da je neophodno pomjeriti problematiku bolesti zavisnosti sa margine, "jer je zdravo i slobodno društvo preduslov za ostvarenje svih drugih strateški važnih ciljeva u državnoj politici".

Iz te NVO smatraju da je važno da se stvori ambijent u kojem su odluke Državnog savjeta i Komisije za droge obavezujuće za sve institucije. **J.V.**